Европейска седмица на мобилността 16 - 22 септември 2016 
Интелигентно придвижване. Силна икономика.  
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                                                                                Инициативи с участието на РИОСВ-Пазарджик             
По покана на ОУ„Проф. Марин Дринов”, гр. Панагюрище и община Пещера, експерти на РИОСВ-Пазарджик ще се включат, ще журират и наградят призьорите в следните инициативи: 

· 19-22.09.2016г. - „Придвижвам се пеша!“ - кът за първокласници за четене и оцветяване на картинки по темата в ОУ„Проф. Марин Дринов”, гр. Панагюрище.

· 20.09.2016г. - Арт-ателие. Създаване на комикси „Пътешествие с...” - групова интерактивна игра.
· 20.09.2016г. – Презентация – „Транспортът – различен и необходим”, игра „Отгатни превозното средство по контура”, решаване на  кръстословица, гатанки „Превозните средства” и  „Правилата опознай!“
· 20.09.2016г. - Състезание с велосипеди „За чист въздух – ти си на ход“, посветено на Международения ден на озоновия слой – 16 септември. 
· 21.09.2016г. – „Нарисувах превозното средство на бъдещето!“ – конкурс за рисунка - за ученици начален курс в училищата на гр. Пещера ; „Свържи и оцвети превозното средство“ – забавна игра за първокласници и „Придвижвам се без да замърсявам“ - състезание с ролери и велосипеди – инициативите са с ученици от ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, гр. Пещера.
РИОСВ-Пазарджик ще журира и ще осигури награди за призьорите в изброените инициативи
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